

## Пример потомкам.

( Иван Фёдорович Петров – председатель колхоза-миллионера)

Спорить с людьми – дело неблагоприятное, а с классиками нашей литературы – подавно. Но я попробую...

Помните, у великого Державина есть такие стихи:

Река времен в своем теченьи  
Уносит все дела людей  
И топит в пропасти забвенья  
Народы, царства и царей.  
А если что и остается  
Чрез звуки лиры и трубы,  
То вечности жерлом пожрется  
И общей не уйдет судьбы.

Не согласна я с великим поэтом, как были не согласны его преемники. Не должно так быть. Не все люди забываются, в «пропасти забвенья» тонут люди, не оставившие после себя «ни мысли плодovitой, ни гения начатого труда». Помнятся другие, жившие для людей, служившие Родине, честно выполнявшие возложенный на них историей долг. Таким примером по праву является Иван Фёдорович Петров, человек, связавший свою судьбу с моим родным селом Моршиха Макушинского района.

Известно, что фамилия Петров входит в десятку самых распространённых в нашей стране, что были среди них великие люди: Герои Советского Союза, учёные и конструкторы. В этот список, по-моему, смело можно вписать и «нашего» Ивана Фёдоровича. Так кто же он такой, чем прославился, спросите вы, а я вам отвечу.

Все события жизни Ивана Фёдоровича нам, жителям села, неизвестны. Старые подборки газет да рукописные пожелтевшие воспоминания скупо повествуют о событиях далёких 50-ых годов прошлого века. Это было странное время, время свершений, трудовых подвигов. Вот такой трудовой подвиг и совершил Петров, оставив тем самым прочный след на земле и добрую память потомков, - вывел наш колхоз в миллионеры.

Видимо, это был настоящий коммунист, убеждённый большевик, свято верящий в светлое будущее. В 30-е годы он закончил Ленинградскую Высшую Коммунистическую сельскохозяйственную школу, трудился в сельском хозяйстве, а в апреле 1954 года партия направила его в наше село «поднимать» сельское хозяйство. Опять же по воспоминаниям земляков, уровень жизни тогда был низким, «пришёл Петров к разбитому корыту». Колхоз представлял небольшое маломощное хозяйство со слаборазвитым полеводством и низкопродуктивным животноводством, с пустой кассой и огромными долгами перед государством. Надои молока за год составляли 700 литров

от одной коровы (примерно 2 литра в день), а общая продажа молока не превышала 2,5 центнера. (Впрочем, нынешние «успехи» в некоторых хозяйствах примерно такие же.) Вот такое наследство получил Петров. У другого бы руки опустились, но не такой, видимо, был человек Иван Фёдорович. Целеустремлённый, волевой, напористый, а главное, грамотный руководитель и заботливый хозяин, он сумел за 7 лет своей деятельности не только вывести хозяйство из нищеты, но и сделать его миллионером. Трудовой день его начинался засветло и заканчивался затемно, за день успевал объехать поля, заглянуть на ферму, в ремонтную мастерскую, на склад. Передо мною старая фотография: на полевом стане около кошевки в окружении механизаторов Иван Фёдорович. Я догадываюсь, что Иван Фёдорович в центре, потому что все взгляды устремлены на него. Петров слушает внимательно, наклонив голову. Решают, видимо какую-то проблему. И решали, скажу я вам, успешно. Вот цифры: урожайность составила около 28 центнеров с гектара (для сравнения: урожайность за последние годы в нашем районе 12-15 центнеров). О чём это говорит? Да о том, что хозяйствовали по-хозяйски, простите за тавтологию. Говорят, Иван Фёдорович бережлив был, каждую копейку считал и всегда повторял: «Знайте, люди, из копейки рубли делаются – не разбрасывайтесь ими!» А ещё Иван Фёдорович превыше всего ставил дисциплину и уважал порядок. Именно это и привело к успехам. Наш колхоз вышел в передовые сначала в районе, а потом и в области. Не зря в 1961 году Петрова избрали депутатом 22 съезда КПСС, а на следующий год выдвинули депутатом Верховного Совета СССР. Вот какие регалии носил наш великий земляк, а ещё он был кавалером Ордена Ленина. У руля нашего хозяйства он простоял 15 лет, и надо честно сказать, после него таких уже не было. Конечно, были другие хорошие руководители, строили дома, дороги, водопровод. Да ведь у них-то основа уже была. Честь и слава великим труженикам села, таким, как наш земляк Иван Фёдорович Петров. Разве такой человек «вечности жерлом пожрётся»? Если же это случится, то тогда уж нам грош цена.

Сочинение Речнкиной Александры, ученицы 11 класса.



1968 год. Тетров на полевом стане.